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„Pokud mají objevy moderní vědy sloužit společnosti i praktickými výsledky, centra, jako je
Pharmtheon, nutně potřebujeme. V Praze, kde máme na výběr z excelentních výsledků na
pomezí chemie a biologie, taková instituce dosud chyběla. Jsem proto rád, že se podařilo
naši myšlenku dovést až do finále,“ komentuje ředitel Ústavu organické chemie a
biochemie AV ČR Jan Konvalinka. Dodává, že otevřením centra navazuje pracoviště na
předchozí úspěchy ústavu v medicinálních aplikacích.

Transfer technologií dlouhodobě podporuje i ministryně pro vědu, výzkum a inovace Helena
Langšádlová. V Česku se podle ní ovšem příliš nedaří přenášet vynikající vědecké výsledky do praxe.
„V mnoha oborech máme špičkový výzkum, schopné experty i zázemí srovnatelné s nejlepšími
světovými pracovišti. Přesto u nás vzniká v porovnání s vyspělými státy jen málo firem založených na
vědeckém poznání,“ říká. Věří, že centrum Pharmtheon pomůže situaci zlepšit.

Slavnostní otevření centra

Propoj a panuj
Centrum se nyní chystá vyvíjet látky, jež sníží frekvenci mutací v rakovinných buňkách. Jde o
částečně opomíjenou, ale aktuální oblast. Mutace totiž stojí za vznikem rezistence na některá léčiva,
která se používají v chemoterapii onkologických pacientů.

„Vývoj nových léků je zvlášť náročný v prostředí akademických institucí, kde je prioritou základní
výzkum. To nemusí jít dohromady s podporou převádění vynálezů do praxe. Vytvoření vhodného
prostředí, které spojuje expertní znalosti, finanční zdroje a technické vybavení, proto považuji za
klíčové. To je hlavní důvod, proč Pharmtheon vznikl,“ vysvětluje iniciátor založení centra Martin
Fusek.

Pro vznik nových léků musíme pochopit mechanismus, jak onemocnění vzniká, a následně se ho
pokusit ovlivnit léky. Pokud se podaří nalézt látky, které mohou některý z patologických procesů
příznivě ovlivnit na buněčné úrovni, je nutné je v preklinickém výzkumu optimalizovat co do
účinnosti, vedlejších účinků, doby působení a dalších vlastností. Procesu se říká translační výzkum.
Pharmtheon nabídne translačnímu výzkumu profesionální zázemí pro efektivnější spolupráci všech
zapojených složek, takže umožní i vznik lepších výsledků. Centrum je součástí rodiny IOCB Tech,
dceřiné společnosti Ústavu organické chemie a biochemie AV ČR.
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